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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA E CONJUNTA COM O CONSEPE Nº RE/04/2022/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN, Res. 34, de 15/10/20  12/12/2022 S.Nobre 15:30 17:30

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 08/12/2022 (ev. 1519521)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte dois, às quinze horas e trinta minutos,
realizou-se sessão extraordinária do Conselho Universitário, em conjunto com o Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão,   no Salão Nobre da UFCSPA. A sessão foi presidida pela Reitora, Lucia Campos Pellanda, e contou com a
presença dos seguintes conselheiros: Membros natos Consun-Consepe, titulares ou substitutos, Lucia Campos
Pellanda, Leandro Mateus Silva de Souza, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Ana Cláudia Souza Vazquez, Márcia Rosa
da Costa, Alessandra Dahmer, Dinara Jaqueline Moura, Melissa Medeiros Markoski, Luisa Amalia Diehl, Kellen
Cristhinia Borges de Souza, Marcelo Faria Silva, Deisi Cristina Gollo Marques Vidor, Mariana de Freitas Dewes, Luciano
Costa Blomberg, Mayte Raya Amazarray, Rodrigo Ligabue Braun, Cheila Minéia Daniel de Paula, Josias de Oliveira
Merib, Marilu Fiegenbaum, Júlia Pasqualini Genro, Márcia Rosângela Wink, Adriana Aparecida Paz, Marilene Porawski
Garrido, Lucia Marques Stenzel, Daniela Cardoso Tietzmann, Helena Terezinha Hubert Silva, Ana Beatriz Gorini da
Veiga. Ausências justificadas: Ricardo Yudi Akiyoshi, Paulo José Zimermann Teixeira, Fernanda Michielin Busnello, Pedro
Roosevelt Torres Romão e Sheila Gonçalves Câmara. Não compareceram: Jenifer Saffi, Luiz Carlos Rodrigues  Júnior,
Mirko Salomón Alva Sánchez, Fabiana Viegas Raimundo, Bruno Manfredini Baroni, Júlia F. Semmelmann Pereira Lima  e
Cláudia Ramos Rhoden. Membros do Consun, titulares ou suplentes, Antônio Rasia Filho, Filipe Santana da Silva, Aline
Aver Vanin, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Eliane Dallegrave, Pedro Dal Lago, Lisiane De Rosa Barbosa, Luiz
Fernando da Costa Vieira, Sandrine Comparsi Wagner, Poliana Deyse Gurak, Josenel Maria Barcelos Marçal, Rita de
Cássia Sant Anna Alves, Francisco Scornavacca, Alice de Medeiros Zelmanowicz, Sibele Schneider de Lima, Graziella Cé,
Isadora Farias dos Santos, Luciani Fernandes Spencer, Márcia de Oliveira May, Simone T. do Canto Pereira Cohen,
Elisângela Hall dos Santos, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Pedro Zimmermann Neto, Rafaela de Andrade. Ausências
justificadas: Clotilde Druck Garcia, Cleidilene Ramos Magalhães, Marcia Angelica Peter Maahs, Alcyr Alves De Oliveira
Junior, Janaina Thais Barbosa Pacheco, Vanize Martins Flores e Taisa Valle. Não compareceram: Antônio R. Proença
Tavares Crespo, Laise Costa Borba, Júlia Lourenço, Vitor Vinícius Huber Freire, Yago Borges Biz De Lagos, Bárbara
Cristina de Azevedo Lima e Eduardo José Centeno de Castro. Membros do Consepe, titulares ou suplentes, Elizabeth
de Carvalho Castro, Thatiane Alves Pinoschi Alva, Ana Boff de Godoy, Luccas Melo de Souza, Josias de Oliveira Merib,
Cibele Cristina Boscolo, Sheila Bunecker Lecke, Clarice Krás Borges da Silveira, Rita de Cássia Sant Anna Alves, Francisco
Scornavacca, Adriana Jung Serafini, Maria C. Schardosim Cotta de Souza, Isabela Beraldi Esperandio, Vinicius Lunkes
Cezar, Lorenzo Silva Barcelos, Juliana Bergmann, Ingrid Machado de Vargas, Ariane Barbosa Leite e Giulia Souza da
Costa. Ausências justificadas: Eduardo Garcia, Patrícia El Beitune, Adriana Vial Roehe , Gabriela Peretti Wagner e
Giovana Hamerski Trombetta. Não compareceram: Ernani Luís Rhoden, Adriana Kessler, Ana Flávia Ferreira Rodrigues
Suppi, Sinara Thaís Rech e Roberta de Almeida da Silva. Estiveram presentes, também, os seguintes convidados: Jairo
Bolter e Ana Boff de Godoy (ADUFRGS Sindical), Giulia Souza da Costa (APG UFCSPA), Dep. Estadual Jeferson
Fernandes, Dep. Estadual Pepe Vargas, Dep. Estadual Sofia Cavedon, Dep. Estadual Fernanda Malchiona, Nicolas
Alcântara, representando a Dep. Federal Maria do Rosário, Miguel Rosseto (Dep. Estadual eleito),   Tamyres
Filgueira  e  Gabriel Focking (ASSUFRGS Sindical), Ariane Barbosa, João Pedro Zoppo, Juliana Bergmann e Antônia
Sugima (Centros Acadêmicos da UFCSPA), Adriana Maciel (DCE UFRGS), Ramiro Machado da Luz Neto (DCE UFCSPA) e
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Juliana Guerra (UNE). Ordem do dia em pauta única: apresentação da situação orçamentária. A senhora Presidente
apresentou a UFCSPA e sua excelente classificação nos rankings nacionais e internacionais, bem como a atuação nas
áreas   de ensino, pesquisa e inovação, extensão à comunidade e assistência, e, especialmente, as ações de
enfrentamento à pandemia de Covid 19, junto aos profissionais de saúde, na produção de materiais técnicos e
capacitação de equipes, e no cuidado com a saúde mental dos trabalhadores internos. Ressaltou que o Relatório de
Gestão 2021 demonstra o impacto social das ações desenvolvidas, e que, além disso, recentemente a UFCSPA recebeu
o prêmio Capes Elsevier por artigos citados em políticas públicas. A seguir, apresentou a forma de definição do
orçamento, por Lei Orçamentária Anual, esclareceu a diferença entre bloqueio e contingenciamento, e de que forma
afetam o planejamento orçamentário. Demonstrou a linha do tempo para execução da obra do Restaurante
Universitário, e a forma com que o projeto foi afetado ao longo do tempo em virtude dos aspectos orçamentários, bem
como os diferentes cortes de custeio realizados no período de junho a dezembro de 2022. A nível nacional, apresentou
os gráficos de acompanhamento orçamentário das universidades federais, demonstrando as perdas ocorridas desde
2015, e, por outro lado, isenções fiscais concedidas pelo Governo Federal. Em relação à UFCSPA, demonstrou as perdas
orçamentárias ocorridas em relação aos anos de 2022 e já provisionado para 2023, a priorização das atividades-fim, as
ações de economia de recursos e do plano de integridade já realizadas. Finalizando, apresentou os gráficos de pessoal,
demonstrando alunos matriculados na graduação e na pós-graduação em relação ao quadro de servidores, em
situação deficitária na UFCSPA em relação à média nacional, considerando-se que os cursos na área da saúde têm alta
complexidade, densidade tecnológica e demanda de recursos. Conselheiros e convidados, agentes políticos, sindicais e
de representação estudantil, fizeram falas de apoio à UFCSPA e às demais Instituições Federais de Ensino e de repúdio
às ações de cortes, bloqueios e contingenciamentos orçamentários, destacando que as áreas da educação e da saúde
devem ter tratamento prioritário. A discente Giulia Costa apresentou proposta de nota a ser expedida pelos Conselhos
Superiores, cujo texto será submetido à aprovação dos conselheiros em procedimento de consulta via SEI-UFCSPA.
Sem outros assuntos a tratar, a sessão foi encerrada às dezessete horas e trinta minutos. Para constar, eu, Miriam
Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será
assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente 
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em 09/02/2023,
às 16:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário, em
09/02/2023, às 17:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.
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